

学生族趁着暑期“变美”

专家提醒:做医美,这三个“正规”缺一不可



李金晟正在面诊。

健康的审美观,拒绝容貌焦虑。

暑假医院整形美容人群增多

进入7月,杭州市第一人民医院医疗美容科(整形外科)科主任李金晟门诊手术比平常要繁忙得多。见到李医生时,他刚下手术台。“今天好几台手术都是来做耳廓畸形矫正的,现

在很多小孩、学生都会利用暑假‘悄悄变美’,因为有充足的时间进行术后恢复。这一就诊潮将持续到八月中旬。”

据不完全统计,最近,医院整形外科门诊量平均增长30%左右,不仅是高中毕业生,其他学生群体也会选在这个时间段来就诊。

“当前的医美项目分为注射类、光电类、手术类。学生群体做得最多的项目是双眼皮手术,包括埋线、切开等项目;其次是切除黑痣、皮肤肿瘤;少部分也会垫鼻子、隆胸等,但家长对于这些项目的态度会更加保守。现在医美越来越年轻化,今年很多小学生、初中生在家长的带领下过来除腋臭、疤痕修复等。”李金晟表示。

做完隆鼻注射后差点失明

一些年轻的求美者会觉得,注射玻尿酸、肉毒毒素等轻医美项目比较安全便捷,在求美过程中往往会掉以轻心。

李金晟前段时间接诊了一位患者,20岁出头的小王连夜

被妈妈送来就诊,只见她眼眶周瘀青,皮肤色暗,左眼视物模糊,一问才得知小姑娘爱美,瞒着父母在外面不正规的医院注射玻尿酸隆鼻。

“在额部、眉间、鼻根等部位注射玻尿酸,如果操作不当,有发生眼动脉栓塞的可能性。眼动脉栓塞一旦发生,可能造成失明、鼻翼坏死,而且基本是不可逆的。”李金晟表示,栓塞有黄金数小时的抢救时间,小王就诊时已经超过了两天,所以只能先给她挂盐水消炎。

“幸运的是小王的视网膜中央动脉属不完全栓塞,经过积极治疗后,她有恢复的机会。”李金晟说。

这三个“正规”缺一不可

对年轻的求美者,尤其是学生群体,李金晟给出了自己的建议。“现在容貌焦虑很普遍,很多年轻人本身五官已经挺美了,但还是对自己不满意,要大动干戈。一些年轻的求美者对整形美容方式、并发症的发生以及创伤的了解是很片面

的,觉得注射是挺简单的操作。但注射类项目看似简单,实则风险不低,求美者应提升风险评估意识,悦纳自己。”

随着观念的开放,现在求美者越来越年轻。因此每年暑期,李金晟也会劝退一些年轻的求美者。李金晟告诉记者,“我并不建议未成年人进行以美容为目的整形,因为未成年人的生长发育还未完成,如果你在未成年的时候就对五官形态进行干预,随着生长,后续还会产生变化,你很难预判最终的样子。所以,像割双眼皮、隆鼻等,我都建议18岁以后再做。”

“在做医疗美容的时候,必须要找到正规的医生,医生要具备浙江省美容主诊医师资质;要在正规的医疗美容机构进行治疗,而不是去普通的生活美容机构;要使用正规的产品,无论是注射的针剂还是使用的设备都必须要是正规的医疗器械、医疗产品。这三个正规一个都不可少。”李金晟提醒。

防护演练 安全一“夏”



盛夏时节,溺水高发。为防患未然,衢州市柯城区荷花街道文昌社区开展“童心防溺·安全一‘夏’”防溺水专项安全教育行动,组织放假在家

的同学们学习防溺水知识和急救自救知识。河边的现场演练,同学们利用救生圈、竹竿、救援绳等模拟溺水施救和自救。

通讯员吴铁鸣、万衢英 摄

养生课堂

三伏天 请避开这些养生误区

误区1 三伏贴包治百病

三伏贴主要用于治疗肺部、骨关节等方面疾病,适用于免疫力低下、易患感冒、虚寒体质等人群,不适合孕妇、心脏病及高血压患者、湿热体质和皮肤严重过敏的人群。

误区2 绿豆汤喝越多越解暑

夏季喝绿豆汤利于解暑,但大量饮用易伤脾胃,尤其易腹胀腹泻人群不宜多喝。

误区3 防暑不怕凉

三伏天做好防暑的同时,也不可过度贪凉,大量引用冷饮会损伤肠胃,大汗后受凉还可能导致供血不足。

误区4 伏天就要“以热制热”

并非所有人都适合“以热制热”,喝姜枣茶、喝羊汤等“热养法”会导致内热体质人群上火,出汗过多还会引起心慌等不适症状。

误区5 最热时锻炼可提高耐热力

“夏练三伏”并不适合所有人,尤其是中老年人群要避免在户外过度运动,即使年轻人也需避开最热时段户外锻炼,以免中暑。

“0元养生”火了

医生提醒:切忌盲目跟风

记者沈佳慧报道

进入三伏天,有一种“0元养生”又火了,那就是晒背。只需要一把遮阳伞+一块垫子+一片平地,有人说“效果比医美还好”,这是真的吗?记者采访了杭州市中医院针灸康复科主任医师王翀敏,来听听他是怎么说的。

28岁的陈女士(化名)近日开启了她的第一次“晒背”。作为游泳教练的她长期饱受寒湿带来的困扰。本来没抱着很大的期待,但是晒了几天后发现自己在空调下手脚不再容易冰凉,“感觉晒背确实对祛寒湿有很好的效果。”

微微(化名)表示,最近除了下雨天,只要太阳出来的日子就会找一块空草地,穿着运动内衣趴在自带的野餐垫上晒背。“晒背的过程会觉得心情愉悦,晒了小半个月后,皮肤肉眼可见变得更为透亮。”不仅如此,微微还发现自己长期吃沙拉都没瘦下去的体重居然降低了,面色也变得更为红润,“效果比医美还好”。

王翀敏从中医角度肯定了晒背的养生功效。不少经脉和穴位都在后背,晒背能起到调理脏腑气血的作用。虚寒体质、寒湿内盛以及经常腹泻、手足寒凉怕冷的人群,适当试试晒背。“对紫外线过敏者,或是高血压、高血脂、糖尿病、冠心病人,气阴两虚或阳盛体质人群,孕妇等人群不太适合晒背。另外,年龄较大者也应慎重,最好在家人陪同下,注意好各种细节,避免引起不适。”王翀敏说。

保“胃”健康

日前,磐安县玉山镇助联体、磐安县金安社会工作服务中心联合磐安县第二人民医院在玉山镇西坑畈文化楼开展低保人员保“胃”健康活动,切实保障低保人群的身

体健康。据悉,接下来,磐安县民政局、磐安县助联体、社会工作服务中心联合定点医院决定对全县40~70周岁低保人员开展胃健康筛查活动。

通讯员周政彬 摄



酷热难当,猫狗也容易“情绪中暑”

@铲屎官,谨防感染狂犬病

■陆麒雯、张爱武

7月高温天,不仅人的情绪变得容易激动,就连小猫小狗也变得更加躁动、攻击性增强。且人们穿着短衣短袖,使得猫犬类伤人进入高发期。笔者从宁波市华慈医院了解到,自7月12日以来,仅一周时间,该院犬伤门诊已接诊了1300余名患者。

医生提醒广大市民,在户外活动时尽量避开猫、狗等宠物多的地方,不要抚摸自己不熟悉的宠物,带孩子外出时更应该时刻让孩子与猫、狗等宠物保持一定的距离。此外,对于家养的宠物也要保持警惕。

喂了一年多的流浪猫突然攻击

27岁的孙小姐(化名)是一位爱心人士,从去年开始在小区里定点投喂流浪猫。她给每只小猫都取了名字,小猫见到她也十分亲昵,吃饱了还会在孙小姐的脚边打滚。

近日,晚上7点多,孙小姐照例带着准备好的猫食下楼,小猫们早已等候在旁,一哄而上。这时,她注意到一只平日里胃口不错的“小皮”没吃两口就走开了。她喊了几声见“小皮”不理她,就像平时那样伸手去抓。

没想到,这一举动引来“小皮”的剧烈反抗,跳着挣脱。这一跳,在孙小姐的下巴和手臂上

划了两道深深的口子,血流不止。孙小姐在家人的陪同下立即到宁波市华慈医院犬伤门诊就诊。

胡勇多提醒,因为病毒不是眼睛能看到的,特别是抓了表皮,没出血,很多人就存在侥幸心理,认为可以不接种狂犬疫苗,其实还是防不胜防的。而且不是只有患有狂犬病的动物才带有病毒,看上去健康的狗、猫和其他动物的唾液中,也可能带有狂犬病毒。如果一不小心被其咬伤了,也可能会感染病毒。

狂犬病暴露等级如何判定,如何规范处置?

狂犬病暴露后的伤口应如何处置?

第一步,伤口冲洗。第一时间用肥皂水(或者其他弱碱性清洁剂、专业冲洗液)和一定压力的流动清水交替彻底冲洗所有咬伤和抓伤处约15分钟,然后擦干伤口,避免清洗液残留。

第二步,消毒处理。伤口冲洗后用稀释碘伏或其他具有病毒灭活效果的皮肤黏膜消毒剂涂擦伤口,并在24小时内完成疫苗接种。

狂犬病免疫制剂。

目前已获批准用于首次暴露后的狂犬病疫苗接种程序主要有两种:

5针免疫程序:于0(注射当天)、3、7、14和28天各注射狂犬病疫苗1剂次,共注射5剂次。

“2—1—1”免疫程序:于0(注射当天)天注射狂犬病疫苗2剂次(分两次各注射1剂次),第7、21天各注射1剂次,共注射4剂次。

再次暴露后如何预防处置?

对于任何一次暴露后均应首先、及时、彻底地进行伤口处置。

若再次暴露发生在免疫接种过程中,应继续按照原有免疫程序完成剩余剂次的接种。

对于曾全程接种狂犬疫苗后(从最后一针日期算起)再次暴露3个月内无需接种疫苗;3个月后再次暴露需在0天(当天)及第3天各接种一针狂犬病疫苗。

按暴露前或者暴露后程序全程接种狂犬病疫苗者,除严重免疫功能低下者外,暴露或者再次暴露后无需使用被动免疫制剂。

狂犬病是死亡率几乎百分之百的疾病,我们通过及时处理伤口和进行相关免疫可以有效预防和控制该疾病的传播。如果有疑似狂犬病暴露情况,请立即就医,并接受医生建议下的恰当处理和治疗,以保护自己的健康。

